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I- Introduction

L’espece humaine assure sa continuité par la reproduction. Cette fonction commence par un
rapport sexuel entre un homme et une femme, qui produisent respectivement des cellules

sexuelles ou gametes males et femelles.

L’union d’un gamete male avec un gamete femelle, lors de la fécondation, donne naissance a

une cellule-ceuf.

C’est cet ceuf qui va se développer, dans 'utérus de la femme, au cours des 9 mois de la

grossesse, pour donner naissance lors de ’accouchement a un nouvel étre humain.

Quels sont les transformations du corps a la puberté?

Comment fonctionnent les organes sexuels de I’homme et de la femme 7

Quelles sont les conditions nécessaires pour que la fécondation puisse avoir lieu 7
Comment se fait la fécondation ?

Quelles sont les étapes de la fécondation ?

Quelles sont les étapes de la grossesse et de ’accouchement 7

Quels sont les bienfaits de I’allaitement maternel ?

Comment éviter ou espacer les naissances 7

II- Les organes reproducteurs et leurs fonctions

2-1/ Introduction
Depuis la puberté jusqu'a un age tres avancé, I'homme produit des spermatozoides.

® Ou et comment ces cellules sont-elles produites ?

® (QQuel est leur cheminement dans l'appareil génital masculin ?



A partir de la puberté et jusqu'a I'age de 50 ans (environ), la femme produit des ovules.

® Ou et comment se forment-ils 7

® (Quel est le role de ces gametes féminins 7

2-2/ Les transformations du corps a la puberté
Chez la fille :

® La poitrine se développe (le développement des seins).
® [es hanches s’élargissent.
® Des poils apparaissent sur le pubis, les aisselles.

® [’apparition des régles (ou menstruation = écoulement de sang).

Chez le garcon :

® [e volume des testicules et la taille du pénis augmentent.
® Des poils apparaissent sur tout le corps.

® Ejaculations de sperme durant le sommeil.

Ces différences entre garcon et fille qui apparaissent a la puberté sont appelées caracteres

sexuels secondaires.

Les caractéres primaires sont des caractéres qui permettent de distinguer extérieurement

I'homme et la femme. ( organes reproducteurs différents a la naissance).

2-3/ L’appareil génital masculin
L'appareil génital est un ensemble d'organes intervenant dans la reproduction.

Chez I'homme, ces organes sont surtout externes, avec le pénis et les testicules contenus dans

les bourses.

Par ailleurs, 1'appareil génital masculin est en relation avec l'appareil urinaire, puisque
I'urine est éliminée par le méme conduit que le sperme, 1'urétre, mais de facon non

simultanée.

Le pénis ou organe d'accouplement.

Les deux testicules, lieu de la fabrication des spermatozoides.

°
°
® Les conduits amenant les spermatozoides vers 'extérieur.
® [es deux vésicules séminales.
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Les organes sexuels et leurs fonctions

Souris normale

Expériences Résultats

® Production des gametes

® Développement des organes

sexuels
Ablation des testicules chez une souris ® Stérilité
adulte ® Atrophie des organes sexuels
Injection de 'extrait des testicules a une ® Stérilité
souris adulte apres enlevement des testicules ® Retour des organes sexuels a leur
état normal
Organes Observations Roles
Testicules L’ablation des testicules entraine une organes de production
stérilité. des spermatozoides
Le sperme ne contient pas de spermatozoides
Epididyme L’ablation de ’épididyme entraine une organes ou les
stérilité. spermatozoides
Le sperme contient des spermatozoides dont deviennent mobiles
le flagelle est immobile
Prostate L’ablation de la prostate ou ’ablation des Organes de production
et vésicules séminales entraine une diminution du liquide protecteur
vésicules de la quantité de liquide dans le sperme. et nourricier du
séminales L’ablation des 2 entraine une disparition sperme
totale de ce liquide
Canal L’obstruction des canaux déférents entraine Canal qui conduit les
déférent une stérilité car les spermatozoides ne sont spermatozoides vers le

plus émis a ’extérieur pénis



Uretre L’obstruction de 'urétre entraine une Canal qui conduit le
stérilité car le sperme n’est plus émis a sperme vers l’extérieur

Pextérieur.

Les testicules produisent des gametes males ou spermatozoides avec un nombre tres
important et de facon continue.
Les testicules sont constitués de :
® Tube séminiferes : lieu de production des spermatozoides.
® (ellules interstitielles ou cellules de lyedig qui produisent une hormone sexuelle la
testostérone responsable du développement des caracteres sexuels, de la maturation des

organes sexuels et la production des gametes males.

Figures montrant la structure 1nnlomlquu du testicule humain (coupeo
longitudinale), et les struciures microscopiques du tube séminilére (coupe
y transvarsale) at du SR rmatozolide de homme.,
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Les spermatozoides, a la sortie des testicules, traversent 1'épididyme ot ils acquierent leur

motilité ou faculté de se déplacer.

Ils poursuivent ensuite leur trajet par les spermiductes, encore appelés canaux déférents.

Les spermatozoides se mélent alors aux sécrétions des vésicules séminales et de la prostate
pour former le sperme qui atteindra 1'urétre.

Entre ces tubes séminiferes, il existe des cellules interstitielles de« Leydig » qui produisent et
sécretent 'hormone sexuel male : la testostérone.

Les roles des organes reproducteurs masculins

1- Deux gonades, les testicules qui assurent, a partir de la puberté et de fagon continue, la

production d’innombrables spermatozoides.

Les testicules assurent également, a la puberté, I’apparition des caracteres sexuels
secondaires masculins.

Apres la puberté, ils assurent le maintien de ces caracteres.

2- Des voies génitales, ce sont :

® Les deux épididymes: ils sont le lieu de transit et de maturation des spermatozoides.
® [es deux canaux déférents assurant le transit des spermatozoides.

® [’uretre assurant I’évacuation des spermatozoides.

3- Les glandes annexes, ce sont :



® deux vésicules séminales : elles secretent un liquide nutritif riche en fructose.
® Une prostate : elle secréte un produit d’aspect laiteux riche en enzymes.

® Deux glandes de cowper : elles secrétent un liquide diluant le sperme.
4- Le pénis : organe de copulation.

Le sperme est un liquide blanchatre, plutot visqueux, contenant environ 100 millions de

spermatozoides par millilitre.
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Un spermatozoide présente, d'avant en arriere :
® une téte contenant, en particulier le noyau.
® une piece intermédiaire renfermant la centrale énergétique nécessaire au fonctionnement

de ce gamete.

® un flagelle assurant, la mobilité indispensable au role de cette cellule fécondante.




